

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского РК ВКП(б) и райсовета Депутатов Трудящихся

№ 11 (1863) Четверг 16 марта 1944 г. Год изд. XIV Цена 15 коп

## Патриоты колхозной деревни

Развернувшееся в нашей области новое патриотическое движение — помощь колхозам, у которых нехватает семян, подхвачено колхозниками и нашего района.

Колхозники знают, что помощь колхозу в подготовке к севу — это помощь фронту.

Так колхозники сельхозартели «Победа бедноты» Мухомовского сельсовета дали своему колхозу:

В. М. Муратов — 416 кгг. зерна,  
Н. В. Кособрюхов — 100 кгг. зерна,  
Е. И. Пугина — 50 кгг. зерна.

Этот благородный почин достоин самой широкой поддержки

## Агрознания — широким массам колхозников

В нынешнем году наш район должен получить более высокий урожай с тем, чтобы дать Красной Армии и стране достаточное количество сельскохозяйственных продуктов.

Но высокий урожай нельзя получить без соблюдения агротехники, без применения достижений сельскохозяйственной науки

С этой целью прошли подготовку 809 бригадиров звеньевых в агрокружках

Хорошо поставлена агроучеба агрономом Масляевым в Лубянецком сельсовете, тов. Кольчатовой в Симбилийском сельсовете и тов. Бравчиковым в Кужутском сельсовете. В этих и ряде других сельсоветов, учеба проходила в передвижных колхозах где бригадиры, звеньевые ознакомились с постановкой дела и получили немало полезных сведений.

Но ограничивать агропропаганду только кружковой работой было бы ошибкой. Крайне важно, чтобы учебой было охвачено как можно больше колхозников и колхозниц, чего можно достигнуть путем постановки лекций, докладов по специальным темам.

Постановка лекций, докладов и бесед, развернувшаяся в колхозах заслуживает внимания что следует расширить.

Но опыт показывает, что наиболее удачным методом агропропаганды нужно считать агроучебу по звеньям, так как она носит более конкретный характер, сочетается с изучением агроплана звена и практическим его осуществлением. Члены звена получают возможность более тщательно изучать агротехнику закрепленной за ним культуры с тем, чтобы добиться высокого урожая

Технические занятия, лекции, беседы надо сочетать с практическими делами в колхозах, между тем как государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу вскрыла в этом вопросе много недостатков. В ряде колхозов семена до сих пор не доведены до посевных кондиций, плохо дело обстоит с заготовкой местных удобрений. Так по району план по заготовке зольных удобрений выполнен всего на 69 проц., фекалий — 45 проц. и еще хуже дело обстоит с заготовкой торфа

Большая роль в этом деле должна принадлежать агрономам, работникам райзо. Они с большей пользой должны применять свои знания оны, способности

Агроном — это не просто советчик, а прежде всего организатор колхозного производства, он должен доверием государства, которое предоставило ему право контроля за проведением агротехнических мероприятий колхозами и совхозами.



## За успешную подготовку к весеннему севу на районную доску почета заносятся:

Колхоз «Красное Староселье». Председатель колхоза А. Н. Кононин.

члены колхоза:

1. П. В. Королев — кузнец, к 1 января 1944 года полностью отремонтировал сельхозинвентарь.
2. А. И. Коновалов — тракторист, к 1 марта отремонтировал трактор ХТЗ.
3. Е. К. Гурылева — секретарь комсомольской организации. Под ее руководством силами комсомольцев собрано 2500 кг зольных и 3000 кг курного помета.
4. К. В. Ляпина.
5. К. А. Кириллов — ежедневно перевыполняют нормы по вывозке навоза.

Проверяем готовность колхозов к весне

## В кратчайший срок устранить недоделки

### С-х артель «Ильич»

Лучше остальных колхозов в Тепелевском сельсовете развернули подготовку к весне колхозы. Здесь «Ильич» и им. 17 парт'езда полностью засыпаны семенами зерновых и картофеля, доброкачественно ремонтируются сельхозмашины, инвентарь и упряж, созданы звенья, из числа лучших колхозников подобраны звеньевые, составлены рабочий план, агроплан, которые доведены до бригад и звеньев, перевыполнен план зимней вывозки навоза, тягловая сила раскреплена за ездовыми, с бригадами и звеньевыми начались агрознания.

Однако колхоз «Ильич» считать полностью подготовившимся к весне нельзя; не полностью отремонтированы сенокосы, хомуты, нет семян клевера, не выполнен план заготовки зольных и птичьего помета, рабочий план, агроплан, распорядок дня и план урожайности культур на общем собрании колхозников не обсуждались. Не организовано и социалистическое соревнование между бригадой, звеньем и отдельными колхозниками

### С-х артель имени Жданова

В остальных колхозах сельсовета с подготовкой к севу дело обстоит гораздо хуже. В колхозе им Жданова например, не хватает 150 центнеров семян картофеля, не имеется совсем семян клевера, вики — зерно, гречи. Не полностью отремонтированы сенокосы, не выполнен план заготовки местных удобрений. До сих пор еще не организованы звенья, не составлен рабочий план, не развернуто социальное соревнование, не проводится агроучеба.

### С-х артель «Труд»

В колхозе «Труд» не хватает 252,5 центнера семян зерновых и 320 центнеров картофеля, медленно ремонтируется сельхозин-

вентарь, не выполнен план по вывозке навоза и заготовке других местных удобрений. Рабочие лошади за ездовыми не закреплены, рабочего плана на весенний сев колхоз еще не имеет, звенья не созданы, бригады не полностью укомплектованы бригадиром.

Осталось немного времени до начала весенне-полевых работ, а в колхозах Тепелевского сельсовета еще очень много недоделок в подготовке к проведению сева.

Необходим решительный перелом в ходе подготовительных работ. Третья военная весна должна быть проведена в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Это должен понять каждый колхозник. Успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны призывают труженников колхозной деревни направить все силы, чтобы по-боевому встретить и провести весенний сев.

### Сельхозартель

«Красный луч» деятельно готовится к весеннему севу. Семена засыпаны полностью на всю посевную площадь, отправлены на вторичный анализ в контрольно-семенную лабораторию, отремонтирован сельхозинвентарь, необходимый на весеннем севе. Большое значение придается здесь и местным удобрениям: план зимней вывозки навоза перевыполнен на 1000 возов, заканчивают выполнение плана по сбору зольных, птичьего помета. На площади в 138 га проведено снегозадержание

Создано 9 звеньев, закреплена земельная площадь за бригадами и звеньями.

Оставшиеся до весенне-полевых работ дни, колхоз использует для устранения отдельных недоделок, вскрытых государственной комиссией.

В. Михеев.

## На Фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 8 по 14 марта 1944 года)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 км. по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате упорных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций, важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе 1 артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий свыше 12000 автомашин, более 50 складов с вооружением, бое-

припасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояние в 20—30 км.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Старокопачин — важным опорным пунктом немцев на проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая балка (на северном берегу Днепропетровского лимана), а также 39 районных центров Тернопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнегатовое — Смигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10000 солдат и офицеров. Наши войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 503 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

## ИТОГИ СОЦСОРЕЗНОВАНИЯ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских советов по животноводству за февраль месяц 1944 года, исполком райсовета отмечает, что лучшие показатели имеет Б-Покровский сельский совет, где председателем т. Марков

В колхозах сельсовета за 2 месяца текущего года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 70 голов, овец — 256 голов, молодых — скот рождения

1944 года сохранен: телят на 92,8 проц., ягнят — 98,9 проц., поросят — 100 процентов.

Улитанность скота средняя, надой на фуражную корову составил 136 литров, при среднем районном — 82 литра.

Переходящее Красное знамя райсовета по животноводству присуждено Б-Покровскому сельсовету, занявшему 1-е место

П. Мурзаев, секретарь райсовета.

Улучшить руководство приемом в партию

В период Великой Отечественной войны, перед лицом тяжелых испытаний нависших над родиной, народ еще теснее сплотился вокруг своей партии и своего вождя тов. Сталина.

Никогда еще наша партия не была так связана с массами как теперь. Люди, вступающие в партию берут на себя ответственность напряженно работать, готовы отдать все свои силы на помощь фронту, а если требуется отдают жизнь во имя родины.

Районная парторганизация немало приняла в свои ряды лучших стахановцев. Например, в кандидаты партии принят тов. Сидорин бригадир тракторного отряда Борисовской МТС, бригада которого в 1943г. выполнила план тракторных работ на 116 проц., тов. Лебедева бригадир-овощевод колхоза «Кр. Штурм» в 1943г. вырастившая богатый урожай овощей, тов. Егоров, председателю колхоза «Динамо». Его колхоз является передовым колхозом в районе. Сам тов. Егоров занесен на районную доску почета.

В парторганизациях, где лучше налажена организационно-партийная работа, где больше проводится работа с беспартийным активом, там лучше обстоит дело с приемом в партию.

К примеру можно привести парторганизацию Симбилийского сельсовета, которая в 1943 году увеличила свои ряды за счет приема на 10 человек, Б-Покровского сельсовета приняла 6 человек, совхоза «Нижегородец» — 4 человека и др. Но наряду с этим мы имеем ряд парторганизаций, где за весь 1943 г. приема в партию не было. К таким относятся парторганизация конторы связи (секретарь т. Гавричев), Сарлейская (секретарь т. Занозин), Б-Терюшевская (т. Сухарев),

Боговлянская, где секретарем тов. Потапов.

Секретари этих парторганизаций не занимаются вплотную с беспартийным активом, не знают лучших людей, не оказывают им помощи в политическом росте. Тов. Занозин — секретарь Сарлейской парторганизации вот уже 8 месяцев говорит (б-одних и тех же 3-х товарищах, тогда как по совету насчитывается несколько десятков активистов, общественников, стахановцев, 6 комсомольских организаций, насчитывающих до 40 комсомольцев. Не меньше имеется актива и у парторганизаций Боговлянского и Б-Терюшевского сельсоветов, которых секретари парторганизаций не видят.

Задача парторганизаций состоит в том, чтобы они повседневно занимались вопросом приема в партию, не допускали кампаний в этом вопросе.

Руководство приемом в партию заключается прежде всего в том, чтобы добиться активной, хорошо налаженной работы парторганизации в целом. Постоянно иметь в поле своего внимания самых передовых людей, работников ведущих профессий, комсомольцев. Проводить с ними индивидуальную работу, приближать их постоянно к партийной организации. Больше давать им партийных поручений, уметь увлечь людей в активную производственную и общественную работу. Оказывать помощь в изучении программы и устава ВКП(б), книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», повседневно знакомить с положением на фронтах и на деле проверенных товарищей принимать в ряды нашей большевистской партии

В. Николаев.

Дорогие шефы-колхозники и колхозницы, служащие и интеллигенция Д-Константиновского района! Мы, раненые бойцы, сержанты и офицеры, находящиеся на излечении в госпитале, где начальником майор медицинской службы Постников, выражаем вам искреннюю благодарность за заботу и внимание, которые вы проявляете к нам своим шефством.

Ваша связь с нами: переписка, присланные обзоры с подарками вдохновляют нас на новые подвиги, сокращают сроки лечения. Каждый из нас стремится скорее восстановить свои силы и здоровье, чтобы вернуться на фронт и громить ненавистного врага. Наши желанные гости, которые приехали из вашего района к нам в госпиталь, в день 26-й годовщины Красной Армии, рассказали о замечательной вашей работе в колхозах. Нам очень радуют ваши успехи в поднятии урожайности и укреплении колхозов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц по-фронтовому подготовиться и провести весенний сев.

Дорогие шефы! Мы обязуемся скорее вернуться на фронт и в яростных боях с заклятым врагом оправдать высокое доверие народа.

Общими усилиями на фронте и в тылу под руководством любимого маршала товарища Сталина мы приведем нашу любимую отчизну к славному торжеству — окончательной победе над фашистскими захватчиками.

Примите наш фронтовой привет и благодарность.

По поручению раненых бойцов, сержантов и офицеров: Карвовский — гвардии майор орденосеца, Панов — майор орденосеца, Павлиди — капитан орденосеца, Абрамов — старший лейтенант-орденосеца, Турчин — старшина дважды орденосеца. Красноармейцы: Жолудь, Турбева.

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанных гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38000 французов, 75000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400000 французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловцем.

Восточной Боснии партизаны прервали важную железнодорожную линию между Сараево и Вишegradом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергавшихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Волинский.

Выполним финплан I квартала

Своевременное выполнение финансовых обязательств перед государством особенное значение приобретает в обстановке продолжающегося наступления Красной Армии. Каждая тысяча средств, поступившая в государственный бюджет увеличивает мощь нашей Красной Армии, ускоряет дело победы над ненавистным врагом.

Воодушевленные славными подвигами Красной Армии колхозники сельхозартели «Красное Староселье», выступив с призывом о досрочной уплате военного налога и всех финансовых платежей к 26 годовщине Красной Армии, свое обязательство выполнили.

Следуя их примеру, досрочно рассчитались по военному налогу колхозники сельхозартели «Луна».

Таможниковского сельсовета и «Перелом жизни» Симбилийского сельсовета.

Однако такие сельсоветы, как Муравьихинский, Гр-Полянский, Таможниковский, Б-Терюшевский, Лубянецкий с выполнением финплана продолжают отстаывать. Ни председатели советов, ни налоговые агенты не ведут работы с населением по своевременной уплате налога.

До конца квартала остались считанные дни, поэтому необходимо принять все меры с тем, чтобы ни один колхозник, ни один служащий, ни один колхоз не остался в долгу перед государством, перед Красной Армией.

А. Цепилов, зав. Райфо.

Ответственный редактор В. А. Серова

С 17 МАРТА В НАШЕМ РАЙОНЕ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

РАДУГА

(по одноименной повести ВАНДЫ ВАСИЛЕВСКОЙ)

Фильм демонстрируется по следующему маршруту:

17 марта — Таможниково; 18 — М-П-Ц-А; 19—20—Д-Константиново; 21—К у ж у т н и; и 22 марта — Симбилеу.

В каждом из указанных пунктов будет поставлено по 3 сеанса: 1 сеанс — для детей, 2 — для колхозников близлежащих селений и 3 — для местных зрителей.

В районном доме культуры 19 марта 1 сеанс — для учащихся средней школы, 2 — для колхозников с-х. артели «Красный Октябрь», 3 — для служащих. 20 марта — 1 сеанс — для детей Сарлейской, Татарской и Кудринской школ, 2 — для колхозников Сарлейского и Телевского сельсоветов, 3 сеанс — для колхозников Д-Константиновского сельсовета.

Смотрите новый художественный фильм!

РО Кинофикации.

Адрес редакции: Д-Константиново, Горьковской области Дом № 169. Телефон 20.

Тираж газ. «Сталинская победа» МЦ 02038 Тираж 2700 экз.

ЯКОВ МИХАЙЛОВИЧ СВЕРДЛОВ

(к 25-летию со дня смерти)

25 лет тому назад, 16 марта 1919 г., в Москве после непродолжительной болезни умер Я. М. Свердлов — первый председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. Он был одним из самых выдающихся большевиков, негибаемым ленинцем, замечательным патриотом, крупнейшим организатором масс, строителем первого в мире социалистического государства.

Славный путь революционера профессионала прошел Я. М. Свердлов.

Родился он и провел свои детские годы в Н-Новгороде ныне Горьком, в семье ремесленника — гравера. С 15-ти лет стал участвовать в революционном движении, был неоднократно арестован, сидел в царских тюрьмах, ряд лет находился в нелегальном положении, терпя всевозможные лишения не имея постоянного пристанища, веда полуголодный образ жизни.

Но воля его, воля большевика не была сломлена. Я. М. Свердлов твердо шел в победу народа над самодержавием, он был непоколебимо убежден, что настает для русского народа светлая, счастливая жизнь.

Царское правительство хотело сплести Свердлова в Сибири Но, будучи в далекой Якутии, в Сибирской тайге, Я. М. Свердлов, не теряет бодрости духа. Он продолжает борьбу за дело партии



Ленина — Сталина. Он налаживал издание газеты «Звезда», вместе с товарищем Сталиным и под его руководством работает в редакции «Правда».

В 1912 году на Пражской партийной конференции Свердлов избирается в Центральный Комитет в русское бюро ЦК во главе с товарищем Сталиным.

Февральская буржуазно-демократическая революция освободила Свердлова из последней его ссылки.

На апрельской партийной конференции Свердлов, как опытного и авторитетного работника, вновь избирают членом ЦК.

В дни Октябрьского переворота

та Свердлов в первых рядах борцов. Он под руководством Ленина и Сталина организует массы на штурм старого мира.

После победы Октябрьской социалистической революции его избирают первым Всероссийским старостой. На посту председателя ВЦИК Я. М. Свердлов развертывает гигантскую организаторскую работу. Он стоит во главе конституционной комиссии по созданию первой Советской Конституции. Он разоблачает предательскую деятельность эсеров, меньшевиков, а также троцкистов и бухаринцев.

Свердлов является одним из организаторов Красной Армии. Он требовал, чтобы советские люди проявляли как можно больше заботы о родной Красной Армии, Свердлов лично подавлял возникший в июле 1918 г. левозеро-ский мятеж. Призывал трудящихся к борьбе с нашествием немецких империалистов. в феврале 1918 г.

Смерть Свердлова была большой потерей для Советской республики. Свердлов — отечественный тип профессионала — революционера. Он — пример того, как надо любить свою родину, как надо бороться за интересы трудящихся, как все силы отдавать во имя прекрасного будущего, для строительства социалистического отечества

Н. ДЕБРОТВОР